



**Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ**  
**ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ**

7127  
16 4 19

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

Τρίτη 16 Απριλίου 2019

**Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Ξανθό**

**Θέμα: «Στις πλάτες των εργαστηριακών γιατρών η κοινωνική πολιτική της Κυβέρνησης»**

Την έντονη αντίδραση του συνόλου του ιατρικού κόσμου έχει προκαλέσει η πρόσφατη απόφαση της Κυβέρνησης σας για επέκταση της μηδενικής ή μειωμένης συμμετοχής σε διαγνωστικές εξετάσεις για ορισμένες κατηγορίες ασφαλισμένων ακόμη κι αν επιλέξουν να κάνουν τις εξετάσεις τους σε συμβεβλημένο ιδιωτικό εργαστήριο.

Υπενθυμίζεται ότι από την Τετάρτη 10 Απριλίου 2019 ενεργοποιήθηκε στην ηλεκτρονική συνταγογράφηση ο νέος Ενιαίος Κανονισμός Παροχών Υγείας, σύμφωνα με τον οποίο οι νεφροπαθείς που υποβάλλονται σε αιμοκάθαρση, οι μεταμοσχευμένοι (νεφρού), οι διαβητικοί, οι ασθενείς με κυστική ίνωση, όσοι έχουν αναπηρία πάνω από 80% ή πάνω από 67% και με ακρωτηριασμό, θα μπορούν να υποβάλλονται σε παρακλινικές εξετάσεις σε όλα τα ιδιωτικά εργαστήρια χωρίς συμμετοχή.

Οι γιατροί κατηγορούν την Κυβέρνηση και τον ΕΟΠΥΥ ότι με την απόφασή τους αυτή μεταθέτουν το κόστος της κοινωνικής πολιτικής στους εργαστηριακούς γιατρούς. Υποχρέωση της επίσημης πολιτείας είναι το κόστος αυτό είτε να καλύπτεται από τον κρατικό προϋπολογισμό είτε από το Ταμείο του ασφαλισμένου. Κάνουν λόγο για «χαράτσι», το οποίο επί της ουσίας αποτελεί αρπαγή μεγάλου μέρους του εισοδήματός τους, με τους ιδιώτες γιατρούς να πληρώνουν από την τσέπη τους την κοινωνική πολιτική της Κυβέρνησης. Υποστηρίζουν δε ότι ήδη το 50% - 70% του εισοδήματός τους κατάσχεται υπέρ φορολογικών και ασφαλιστικών βαρών.

Τέλος, τονίζουν ότι το Υπουργείο σας επιχειρεί να εφαρμόσει κοινωνική πολιτική παρέχοντας δωρεάν διαγνωστικές εξετάσεις σε μεγάλο μέρος των ασφαλισμένων και ΔΙΚΑΙΩΣ, χωρίς όμως να έχει προβλέψει την αντίστοιχη δαπάνη στον Κρατικό Προϋπολογισμό. Συγκεκριμένα από τον ίδιο κλειστό προϋπολογισμό προσπαθεί η Κυβέρνηση σας να καλύψει περισσότερες εξετάσεις αυξάνοντας έτσι το clawback και το rebate, δηλαδή την επιστροφή των δεδουλευμένων αμοιβών των εργαστηριακών ιατρών.

Ο εργαστηριακός κλάδος έχει υποστεί τη μεγαλύτερη οικονομική καταστροφή από οποιονδήποτε άλλο κλάδο ελευθεροεπαγγελματιών. Σας θυμίζουμε την εφαρμογή της ασφαλιστικής τιμής και της υποκοστολόγησης κατά 47% των τιμών των εργαστηριακών εξετάσεων, τη θεσμοθέτηση άδικων και ληστρικών μέτρων επιστροφής χρημάτων (clawback rebate).

**Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

- 1.** Ποιοι ήταν οι λόγοι που οδήγησαν το Υπουργείο σας στην παραπάνω απόφαση;
- 2.** Γιατί η συγκεκριμένη απόφαση δεν πέρασε ποτέ από την κοινοβουλευτική διαδικασία;
- 3.** Τι απαντάτε στους ισχυρισμούς των ιατρών του εργαστηριακού κλάδου;
- 4.** Έχετε προβλέψει την αντίστοιχη δαπάνη στον Κρατικό Προϋπολογισμό;

**Οι ερωτώντες Βουλευτές**

**Κεφαλίδου Χαρά**

**Κεγκέρογλου Βασίλης**

**Μπαργιώτας Κωνσταντίνος**

**Αχμέτ Ιλχάν**

**Γρηγοράκος Λεωνίδας**

**Καρράς Γεώργιος – Δημήτριος**

**Κρεμαστινός Δημήτρης**

**Μανιάτης Γιάννης**

**Σκανδαλίδης Κωνσταντίνος**

**Τζελέπης Μιχάλης**

**Χριστοφιλοπούλου Εύη**